

邀您来展览馆赏非遗

“西樵传承·活力再现”非物质文化遗产展将持续至10月15日

戴上竹织雨帽,吃着西樵大饼,与香云纱来一个合影……在10月15日前,市民来西樵展览馆,将能体验一番别致的“非遗文化”盛宴。

日前,西樵镇举办2018年“西樵传承·活力再现”非物质文化遗产展览,计划通过展览弘扬西樵镇深厚的历史文化底蕴,促进传统民俗文化的活态传承,向社会和新生代传播优秀的文化遗产,提高保护文化遗产的意识。

“不来逛一下,都不知道西樵原来有这么多非物质文化遗产。这个雨帽我们小时候干活就经常戴,现在还有保存这门技艺真不容易。”家住西樵社区的梁叔戴上雨帽回忆往事,还不忘向孙子挑选一顶小雨帽戴上合影。

据了解,西樵镇“西樵传承·活力再现”非物质文化遗产展览设在西樵展览馆,展期将持续至10月15日,以实物展示及图文展板展出西樵镇16个非遗项目,以及传习所和传承人的内容。其中实物展示有南海龙舟说唱、传统缫丝技



市民了解旺角酱油酿造技艺。

艺、竹织雨帽、西樵大饼、香云纱织造技艺、民乐大头佛、旺角酱油等,在现场一一都能体验,让街坊了解西樵非遗项目。

近年来,西樵镇确立了“文旅融合城市,产城共融提质”的发展思路,大力推进文化与旅游产业的融合。“挖掘传统文化中的优秀元素,做活旅游产业是我们的一项重要工作,非物质文化遗产资源就是旅游产业的一个亮点,西樵拥有的16项非遗都是西樵人民长期

创造积累的重要财富,其中不少几近绝迹。”西樵镇文化站工作人员陈飞舞介绍,希望市民街坊,尤其是年轻一代,能借助此次展览,了解西樵的非遗,感受世代相传的智慧,寻找传统文化的基因,推动西樵镇非遗传承系统化、年轻化。

在揭幕展中,西樵16项非遗传承人还集聚一起,以座谈会的形式为西樵非遗传承发展出谋划策。

撰文/摄影 陈肖玲
通讯员 关绮清

西樵创思驿站邀请讲师为产业工人传播正能量 别用1G头脑装2G烦恼

“人生最大的不幸,就是1G的头脑,装了2G的烦恼。”9月29日,西樵创思驿站邀请南海讲师团讲师周崇贤走进佛山市南海区显威五金塑料有限公司(以下简称“显威五金”),为50多名产业工人开展一堂正能量满满的创思大讲堂《阳光心态——换个角度看生活》,引导产业工人学会适度放松,用阳光心态积极面对生活的喜与悲。

“大家在这里看到了什么?”周崇贤指着屏幕问道。“小黑点。”“白色区域里有一个黑点。”产业工人纷纷抢答。周崇贤说:“我们的人生就像这张白纸,总会出现某些小黑点,这些小黑点就像我们的缺点,但不要只把眼光放在缺点上,而是放在优点上或者努力把缺点转化为优点。”

“心态决定命运。我们的烦恼,不是源于我们的遭遇,而是源于我们对世界的看法。”周崇贤从自身由一个贫穷农村子弟,如何一步步成功成为记者、作家、讲师的逆袭奋斗经历,生动形象地诠释了阳光心态对他命运改变的作用,并支招产业工人宇宙吸引定律、人生二八定律等方法,吸收更多“阳光”,散发更多“温暖”。

经过近两个小时的创思大讲堂,阳光心态的“种子”被播撒到产业工人的心田里。显威五金相关负责人表示,课程精彩有趣,对员工保持阳光心态面对工作和生活很有帮助,期待下一次创思大讲堂为企业员工带来更多精彩“干货”。

撰文/摄影 何泳谊
通讯员 魏玉云



课程结束后,产业工人与讲师合照。

节假日“不打烊” 全力扮靓西樵

西樵城市管理局国庆假期全天候做好市容秩序管控工作



有这样一群人,越是节假日越忙碌。在刚刚过去的国庆黄金周里,西樵城市管理局执法人员舍小家顾大家,强化值班执守,开展市容市貌全天候不间断巡查、无缝隙监管,加强辖区工地巡查管理及市容秩序管控工作,积极为广大市民营造欢庆祥和、干净舒适、秩序井然的节日环境。

严抓“六乱一占” 确保西樵整洁

国庆期间,西樵大型活动精彩纷呈,西樵山狮王争霸赛、西樵山璀璨灯光夜、千年松塘古村翰林文化节……让街坊游客玩得开心又过瘾,这当中离不开西樵城市管理局执法人员的贴心保卫。

执法人员对镇内主要交通节点进行定点定岗高强度巡查,持续严抓“六乱一占”等影



执法人员检查工地情况。
通讯员供图

响市容环境的违规行为,及时清理乱摆卖、占道经营、露天焚烧、噪音扰民、乱搭乱建、乱倒垃圾、损绿毁绿等违规行为,全方位维护城市“美颜”。

据统计,国庆期间西樵城市管理局执法部门共出动城管执法人员168余人次,通过机动巡查和现场守点的方式,加强对辖区各广场公园、商业大街、汽车站场及旅游景点等人流密集

区域的市容市貌进行管控。同时,预留了足够的机动执法力量,及时对国庆期间的市民投诉进行处理,保障各类城管投诉受理渠道24小时“畅通无阻”。

早晚巡查工地防治扬尘

施工期间未开喷淋,工地大面积裸土未覆盖,使用旧款渣土车装载渣土……10月7日上午,西樵城市管理局渣土联合整治

组对西岸翡翠湾工地进行整治,责令工地负责人对裸露土进行覆盖、使用新型渣土车等。

西樵城市管理局联合住建、环保部门,严查西樵社区农民公寓、盛明广场、恒大御湖湾花苑、樵山文化中心、樵悦名居、江山一品、新国际轻纺城、国瑞花园等施工工地,督促工地做好车辆冲洗工作,加大洒水降尘频次,做好防尘措施。

此外,执法人员夜间“不打烊”,错峰执法,检查镇内在建工地渣土车辆出入,严查工地渣土的清运,督促工地负责人严格控制施工时间,禁止夜间施工。

“接下来,我们将对个别工地实施重点管控,大力抓好工地扬尘防治和渣土运输车辆管理的各项工作。”渣土联合整治组相关负责人表示,按照工地“六个百分百”标准,结合数字城管中心监测技术,严防渣土运输扰民现象,严控扬尘污染,对违法施工工地和违法渣土运输车辆形成持续的严查严控严罚的高压态势,确保施工工地和渣土运输道路安全、整洁、有序。

国庆期间西樵城市管理局执法人员坚守一线,共出动执法人员168人次,全力保障节日秩序,共处理乱摆卖12宗,占道经营9宗,警告教育和查处油烟扰民的餐饮企业5宗,发现制止违法建设行为6宗,处理投诉36宗,巡查在建施工工地84个(次),设卡检查渣土车52辆(次),努力营造和守护洁净市容面貌,全力打造干净整洁、有序靓丽、祥和文明的节日环境。

撰文/何泳谊
通讯员 余醒勇 张碧婷